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Leyes de Mendel

Repaso de la clase anterior ——

Alelos de

L7
FENO Es el resultado de la ///““ gen
expresion fisica del genotipo. -

TIPO Fenotipo = Fisico ‘i ‘ "_It?lf;:e

Dotacion alélica
Genotipo = Genes

Un organismo diploide tiene
dos conjuntos de cromosomas
organizados como pares

homdlogos. .
(b) OO | Unalelo es la variante que

— puede tener un gen. ..,_.—\ 7

Cromaosomas homélogos

Los seres humanos tienen
23 pares de cromosomas.

Los genes tienen dos
alelos, es decir, dos
variantes, porque
heredamos un alelo de
.\ /. Aleloa cada progenitor (porque

'\ ,-'::'.

\ / somos diploides)
Estas dos versiones de un
gen codifican un rasgo como

el color de pelo.

Es el lugar que ocupa el gen en
el cromosoma.

Plural: loci
Alelo A




Repaso de la clase anterior

Existen tres GENOTIPOS posibles...

d d d
HOMOCIGOTA HOMOCIGOTA
DOMINANTE HETEROCIGOTA RECESIVO
Tiene los dos alelos Tiene un alelo dominantey Tiene los dos alelos recesivos

dominantes (AA) otro recesivo (Aa) (aa)



Experimentos de Mendel

2da Ley: Segregacion independiente

i Pregunta: ;los alelos que codifican rasgos diferentes se
{ separan en forma independiente?
H

(a)

s 8

N

Generacion P

Semillas lisas,

amarillas verdes

RRYY

e
Gametos \{QLY

(b)

R

Semillas rugosas,

g
[ Generacién F,

Semillas lisas,
amarillas

Rr Yy

v

Gametos RY_:

| Concluslén el alelo que codifica el color se separé indepen-
i dlentemente del alelo que codn‘lca Ia forma de la semilla lo

(c)

Generacion F,

& & @
~ |RRYY |RrYy RRYy |RrYY
Lo
RY E 2
# | <
R
) g
RRYy |Rryy i
= S RrYY Y IRrYy  {rr¥F

Proporcion fenotipica
9 lisas, amarillas: 3 lisas, verdes: 3
rugosas, amarillas: 1 rugosa, verde

B

=

s

i

Esto sera asi siempre y
cuando los 2 genes se
encuentren en dos
cromosomas distintos o
en el mismo
cromosoma pero
distantes entre si



Patrones de herencia mendeliana

Hombre sano Fallecido

Mujer sana o
/ Caso indice

% . Hombre afectado

Mujer afectada



Patrones de herencia mendeliana

Caracteristicas de la Autosomica Autosomica Ligada al X Ligada al X
enfermedad dominante recesiva dominante recesiva

X v
v X
v v
X X
X X

Se salta generaciones

Al menos uno de los parentales de un
afectado esta afectado

Se observa con similar frecuencia en
ambos sexos

Mas frecuente en hombres

QX X=X
X L X X<

Mas frecuente en mujeres



CLASE 22

Preguntas
Autoevaluacion EVA



Autoevaluacion de EVA

:Cual es el modo de herencia mas probable de la enfermedad A?

O[] no afectados
| @ & B atectado con A

OB -=ctzdcconE

a) Monogénica autosémica recesiva
b) Monogénica autosémica dominante
c) Monogénica ligada al X dominante

d) Monogénica ligada al X recesiva



Autoevaluacion de EVA

:Cual es el modo de herencia mas probable de la enfermedad A?

O[] no afectados
| @ & B atectado con A

OB -=ctzdcconE

a) Monogénica autosdémica recesiva
b) Monogénica autosémica dominante
c) Monogénica ligada al X dominante

d) Monogénica ligada al X recesiva



Autoevaluacion de EVA

:Cual es el modo de herencia mas probable de la enfermedad B?

O[] no afectados
| @ & B atectado con A

OB -=ctzdcconE

a) Monogénica autosémica recesiva
b) Monogénica autosémica dominante
c) Monogénica ligada al X dominante

d) Monogénica ligada al X recesiva



Autoevaluacion de EVA

:Cual es el modo de herencia mas probable de la enfermedad B?

O[] no afectados
| @ & B afectado con A

OB -=ctzdcconE

a) Monogénica autosémica recesiva
b) Monogénica autosémica dominante
c) Monogénica ligada al X dominante

d) Monogénica ligada al X recesiva



Autoevaluacion de EVA medfacil-uyg

:De qué individuo heredo el alelo mutado de la enfermedad B el caso indice (1V4)?

(O[] no afectados
| @ & HE afectado con A

OB -=ctzdcconE

a) 112
b) 1113

c) De ninguno



Autoevaluacion de EVA medfacil-uyg

:De qué individuo heredo el alelo mutado de la enfermedad B el caso indice (1V4)?

(O[] no afectados
| @ & HE afectado con A

OB -=ctzdcconE

a) 1112
b) 1113

c) De ninguno



Autoevaluacion de EVA

;Cual es el genotipo de la paciente 11132

D D no afectadaos

E Bl afectado con A
@ B arectado con B

a) Homocigota para el gen Ay heterocigota para B
b) Heterocigota para el gen Ay homocigota para B
c) Doble heterocigota

d) Doble homocigota recesiva

e) Doble homocigota dominante




Autoevaluacion de EVA

;Cual es el genotipo de la paciente 11132

D D no afectadaos

E Bl afectado con A
@ B arectado con B

a) Homocigota para el gen Ay heterocigota para B
b) Heterocigota para el gen Ay homocigota para B
c) Doble heterocigota

d) Doble homocigota recesiva

e) Doble homocigota dominante




Autoevaluacion de EVA medfacil-uyg

:Qué probabilidad tiene la pareja I112-1113 de tener descendencia con ambas
patologias?

O[] no afectadas
| @ E Bl afectado con A

@ B arectado con B
: O C
| a

O1]

]

RSB o0 B0
TYTIELETT

5




Autoevaluacion de EVA medfacil-uyg

:Qué probabilidad tiene la pareja I112-1113 de tener descendencia con ambas
patologias?

O[] no afectadas
| @ E Bl afectado con A

@ B arectado con B
: O C
| a

O1]

]

RSB o0 B0
TYTIELETT

5




Autoevaluacion de EVA

:Cual es el modo de herencia mas probable de la enfermedad A?

| DO Noatectados
W@ ~rectados con enfermedad A

i@ afectados con enfermedad B

[ 1€

™
)
L

1

2

\ ET‘

10 B
[ oM @

4

a) Monogénica autosdémica recesiva
b) Monogénica autosomica dominante
c) Monogénica ligada al X dominante

d) Monogénica ligada al X recesiva

O]

10

E @ [



Autoevaluacion de EVA medfacil-uyg

:Cual es el modo de herencia mas probable de la enfermedad A?

| O Mo atectados ) ,-----..i
B ® ~rectados con enfermedad A I A u
1

_—
i@ afectados con enfermedad B

il EI

=+ (Caracteristicas de la herencia dominante
ligada a X

* Los hombres afectados con parejas normales no tienen
- hijos afectados ni hijas normales.

* Los hijos de ambos sexos de las portadoras presentan
— un riesgo del 50% de heredar el fenotipo. El patrén

2 K
genealogico es similar al que se observa en la herencia
Y | I . | autosomica dominante.
: - - - * La frecuencia de mujeres afectadas es aproximada-

4 ]

mente doble de la correspondiente a los hombres afecta-

a) Monogénica autosdémica recesiva dos, pero las mujeres afectadas muestran caracteris-
ticamente una expresion mas leve del fenotipo (aunque

b) Monogénica autosomica dominante variable).

c) Monogénica ligada al X dominante

d) Monogénica ligada al X recesiva



Autoevaluacion de EVA

:Cuantos tipos de gametos diferentes puede generar el individuo 1118?

| DO Noatectados A
B @® Arectados con enfermedad A -

LA
i@ afectados con enfermedad B 1

\ ET‘ |
06 MO GO BG, T

o] i s |lqF sl ®F TITs S
|
[ @M O] OfF & [
i 2 3 4 5 6 T ] g
a) 1l
b) 2
c)3



Autoevaluacion de EVA

:Cuantos tipos de gametos diferentes puede generar el individuo 1118?

| DO Noatectados A
B @® Arectados con enfermedad A -

LA
i@ afectados con enfermedad B 1

\ ET‘ |
06 MO GO BG, T

] 2 3 4 5 B 7 B % E
|
[ @M O] Off & [
1 2 3 a5 & 7 8 z
a) 1l
b) 2
c)3



Autoevaluacion de EVA

¢Cual es el genotipo del individuo 1122

| JO Mo afectados A
B ® ~rectados con enfermedad A | I e

i@ afectados con enfermedad B 1

\ ET‘
OO O, L

L/

Fif

L
[ @M O] O & [

4
a) Homocigota para ambos genes
b) Heterocigota para ambos genes
c) Heterocigota para la enfermedad Ay homocigota para la enfermedad B

d) Homocigota para la enfermedad Ay heterocigota para la enfermedad B



Autoevaluacion de EVA

¢Cual es el genotipo del individuo 1122

| DO Noatectados
W@ ~rectados con enfermedad A

i@ afectados con enfermedad B

LU/

[ 1€

1

®

=
0

a) Homocigota para ambos genes

)
b) Heterocigota para ambos genes

1§ 2 3
0 @
1 2 3

Fif

OO, L

ule):

c) Heterocigota para la enfermedad Ay homocigota para la enfermedad B

d) Homocigota para la enfermedad Ay heterocigota para la enfermedad B



Autoevaluacion de EVA medfacil-uyg

:Cual es la probabilidad de que la pareja 1117-1118 tengan descendencia con ambas

L4
?
patOIOglas‘ | JO Mo atectados I: I A
B ® ~rectados con enfermedad A e ,..-rl
& afectados con enfermedad B 1 -E
O
1 2
| | i
i --. -| I -
ma I 3 4 5 B 7 g % E
v -
(] @M L] Of & [
) 09 1 2 3 4 5 & T B 9
a 0
b) 25%
c) 50%

)
d) 75%
)

e) 100%



Autoevaluacion de EVA medfacil-uyg

:Cual es la probabilidad de que la pareja 1117-1118 tengan descendencia con ambas

L4
?
patOIOglas‘ | JO Mo atectados I: I A
B ® ~rectados con enfermedad A e ,..-rl
& afectados con enfermedad B 1 -E
O
1 2
| | i
i --. -| I -
ma I 3 4 5 B 7 g % E
v -
(] @M L] Of & [
) 0% 1 2 3 4 5 & T B 9
d 0
b) 25%
c) 50%

)
d) 75%
)

e) 100%



Autoevaluacion de EVA

:Cual es el modo de herencia mas probable de la enfermedad B?
| E@ alectados con enfermedad &
.'. afectados con enfermedad B 1 2
n @ =4
6
J=ter Jor Jur Wer T
4

a) Monogénica autosdémica recesiva
b) Monogénica autosomica dominante
c) Monogénica ligada al X dominante

d) Monogénica ligada al X recesiva



Autoevaluacion de EVA

:Cual es el modo de herencia mas probable de la enfermedad B?

l E@ alectados con enfermedad &
.'. afectados con enfermedad B 1 2

I @ \lE.l*’

1| 2 3|4 5 7
" Ol OB OO
112 3 4 5 6|7~ 8 (910
v ; O_I
¥ 2 B 4 5 6 7

a) Monogénica autosdémica recesiva
b) Monogénica autosomica dominante
c) Monogénica ligada al X dominante

d) Monogénica ligada al X recesiva



CLASE 23

Preguntas
multiple opcion



medfacil.uyg

Leyes de Mendel Parcial 2023

© Elmodo de herencia mas probable para una genealogia donde hay mas mujeres
que hombres afectados, todas las hijas mujeres de un hombre afectado, estan
afectadas y ningun hijo varon lo esta es:

a) Poligénico

b) Ligado al X recesivo

c) Autosomico recesivo
d) Ligado al Xdominante

e) Autosdmico dominante



medfacil.uyg

Leyes de Mendel Parcial 2023

© Elmodo de herencia mas probable para una genealogia donde hay mas mujeres
que hombres afectados, todas las hijas mujeres de un hombre afectado, estan

afectadas y ningun hijo varon lo esta es:

a) Poligénico

b) Ligado al X recesivo

c) Autosomico recesivo
d) Ligado al X dominante

e) Autosdmico dominante



Leyes de Mendel Parcial 2023

© Elmodo de herencia mas probable de la patologia A es monogénico:

a) Autosdmico dominante e
| .__O Patologia B
b) Autosémico recesivo — T ==
O D OO
c) Ligado al Xdominante |
O 0 @IO™ O @l
d) Ligado al X recesivo C
w = 0O =mEe



Leyes de Mendel Parcial 2023

© Elmodo de herencia mas probable de la patologia A es monogénico:

a) Autosomico dominante m e
b) Autosémico recesivo o OB~
O D OO
c) Ligado al Xdominante |
O 0 @IO™ O @l
d) Ligado al X recesivo C
w = 0O =mEe



Leyes de Mendel Parcial 2023

© Elmodo de herencia mas probable de la patologia B es monogénico:

a) Ligado al X recesivo = A=
b) Ligado al X dominante e OB
- OTM D OO
c) AutosOmico recesivo |
O [ @1 O™ O @l
d) Autosdmico dominante [
w = 10 mEe



Leyes de Mendel Parcial 2023

© Elmodo de herencia mas probable de la patologia B es monogénico:

a) Ligado al X recesivo = =
b) Ligado al X dominante e OB
- OTM D OO
c) AutosOmico recesivo |
O [ @1 O™ O @l
d) Autosdmico dominante [
w = 10 mEe



Leyes de Mendel Parcial 2023

@ :Cual es genotipo de la mujer 111 9 respecto a los genes Ay B?

a) HeterocigotaparaAyB O;
Patologia A

b) I'&I())/rgocigota dominante para | .——O OE Patologia B

c) Heterocigota paraAy 1 ; ; ) ;

Bomocigota dominante para | : T
Om [ @10 O

8 9 10

d) Homocigota dominante para —
Ay hetegocigota para B v E

e) Homocigota dominante para
éy homocigota recesiva para



Leyes de Mendel Parcial 2023

@ :Cual es genotipo de la mujer 111 9 respecto a los genes Ay B?

a) HeterocigotaparaAyB O;
Patologia A

b) I'&I())/rgocigota dominante para | .——O OE Patologia B

c) Heterocigota paraAy 1 ; ; ) ;

Bomocigota dominante para | : T
Om [ @10 O

8 9 10

d) Homocigota dominante para —
Ay hetefrgocigota para B v E

e) Homocigota dominante para
éy homocigota recesiva para



Leyes de Mendel Parcial 2023

© :Qué gametos forma la mujer I11 9 respecto a los genes Ay B?

a) Abyab = om
| 1 2 OE Patologia B
b) AbyaB
s TSReISTenar
C , d
OW D@10 O o
Ayb yayb
d) XAXP, XaX ) E I_ED E.E

e) AXb aXxb,AXByaXB



Leyes de Mendel Parcial 2023

© :Qué gametos forma la mujer I11 9 respecto a los genes Ay B?

a) Abyab = om
| 1 2 OE Patologia B
b) AbyaB
s TSReISTenar
C , d
OW D@10 O o
Ayb yayb
d) XAXP, XaX ) E I_ED E.E

e) AXP,aXP AXByaXB



medfacil.uyg

Leyes de Mendel Parcial 2023

Q :Qué probabilidad tiene la pareja 111 9 - 11 10 de que una hija presente ambas patologias?
Considere que Il 10 presenta el genotipo mas frecuente en la poblacion:

a) 0 A [
. .——Q O ...

’ é 7
o OM U @70 O™ O
ke

a 10
4 5 6



medfacil.uyg

Leyes de Mendel Parcial 2023

Q :Qué probabilidad tiene la pareja 111 9 - 11 10 de que una hija presente ambas patologias?
Considere que Il 10 presenta el genotipo mas frecuente en la poblacion:

a) 0 A
. .——Q O ...

’ é 7
o OM U @70 O™ O
ke

a 10
4 5 6



medfacil.uyg

Leyes de Mendel Parcial 2023

@ Respecto a una enfermedad con herencia autosomica recesiva, seleccione la
opcion correcta:

a) individuos portadores nunca tienen hijos afectados
b) individuos afectados siempre tienen hijos afectados
c) individuos portadores pueden tener hijos afectados

d) individuos afectados siempre tienen hijos sanos



Leyes de Mendel Parcial 2023 medfacil-uyg

@ Respecto a una enfermedad con herencia autosomica recesiva, seleccione la
opcion correcta:

a) individuos portadores nunca tienen hijos afectados

b) individuos afectados siempre tienen hijos afectados

d) individuos afectados siempre tienen hijos sanos
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